

西九文化區管理局董事局

西九文化區管理局

2016年1月19日（星期三）下午2時30分

在九龍尖沙咀廣東道**9號**港威大廈第**6座29樓**會議廳舉行的
董事局第四十八次會議的記錄

(公開會議部分)

出席者：

林鄭月娥女士, GBS, JP	政務司司長（主席）
夏佳理先生, GBM, GBS, JP	（副主席）
葉傲冬先生	
靳埭強博士, SBS	
孔令成先生, BBS, JP	
林筱魯先生, JP	
羅仲榮先生, GBS, JP	
盧偉國議員, SBS, MH, JP	
馬逢國議員, SBS, JP	
毛俊輝博士, BBS	
蔡永忠先生, JP	
溫文儀先生, BBS, JP	
盛智文博士, GBM, GBS, JP	
劉江華先生, JP	民政事務局局長
劉怡翔先生, JP	財經事務及庫務局副局長
韓志強先生, JP	發展局常任秘書長（工務）
栢志高先生, GBS, JP	西九文化區管理局行政總裁
黃寶兒女士	西九文化區管理局行政總裁辦公室總監（秘書）

列席者：

馮程淑儀女士, JP	民政事務局常任秘書長
李關小娟女士, JP	民政事務局工程策劃總監
李頌恩女士	民政事務局副秘書長(3)
鄭兆勛先生	民政事務局首席助理秘書長（西九文化區）
林璟彤女士	民政事務局助理秘書長（西九文化區）

西九文化區管理局董事局

劉理茵女士	政務司司長政務助理
林兆康先生	政務司司長新聞秘書
陳文偉博士	西九文化區管理局項目推展行政總監
茹國烈先生	西九文化區管理局表演藝術行政總監
謝建朋先生	西九文化區管理局財務行政總監
鄺配嫻女士	西九文化區管理局人力資源行政總監
駱基道先生	西九文化區管理局總法律顧問
陳鳳英女士	西九文化區管理局資訊及通訊科技總監
韋基信先生	西九文化區管理局商務總監
賈景龍先生	西九文化區管理局市場推廣及訪客體驗總監
Penni HALL 女士	西九文化區管理 M+助理總監（行政）
高睿昶先生	西九文化區管理局內部審計主管

因事缺席者：

鄭志剛博士
包陪麗女士, BBS

公開會議部分（網上直播）

行政總裁報告

主席表示此部分會議可供公眾於西九文化區(西九)網站透過網上直播收看。她祝願市民新年事事如意，並承諾西九文化區管理局(管理局)會繼續推動西九這個為全港市民而設的重要文化項目向前邁進。

2. 經主席邀請，栢志高先生匯報管理局在不同範疇所取得的進展：

- (a) **建築工程**：包括M+展亭、戲曲中心、M+博物館、P39B號用地、公園和自由空間在內的六項建築工程正在興建中。演藝綜合劇場和藝術廣場發展區的設計工作亦正在積極進行；
- (b) **戲曲中心**：主劇場的鋼質結構已於上星期成功吊升至一半高度，並將於2016年第二季吊升至頂部位置。四個鋼筋混凝土芯結構亦已大致完成，建造工程將繼續如期進行；
- (c) **M+展亭**：主體結構的建造工程已於2015年11月完成。其他相關工程和內部裝備工程進度理想，目標在2016年年中前按計劃完成；

西九文化區管理局董事局

-
- (d) **M+博物館**：建造工程有輕微延誤，但預期可於2016年2月前追回進度；
 - (e) 「**M+進行：流動的影像**」：此展覽在《藝術新聞／中文版》(The Art Newspaper China) 舉辦的「2015年度藝術新聞亞洲藝術貢獻獎」榮獲「2015年度藝術展覽（中國當代藝術）單元」獎項；
 - (f) 「**M+進行：藝活**」：此項目於2015年12月4日至20日進行，從多角度探索「活」的狀態，涵蓋各種當代實踐及公眾參與的活動，取得理想的藝術成績；
 - (g) 「**M+放映**」：一個展示多個領域流動影像作品的新作系列。系列的首個項目「M+放映：形之所在」於2016年1月15日至17日在百老匯電影中心舉行，放映了13套由香港及國際藝術家與電影工作者創作的影像作品；
 - (h) 「**自由約**」：為響應政府的「欣賞香港」公眾參與運動，「自由約」自2015年12月起增至每月兩次，在每月第二和第四個星期日舉行。約2500人參與了2015年12月13日的節目，而2015年12月27日和2016年1月10日的節目則分別有1250和1300人冒雨參加。下一次「自由約」將於2016年1月24日舉行；及
 - (i) **戲曲節目**：管理局將於2016年2月26日及27日在高山劇場呈獻兩齣越界的創新劇場作品 — 台灣國光劇團的《賣鬼狂想》和香港桃花源粵劇工作舍的《香夭・生死相許蝴蝶夢（捌拾大版）》。

3. 栢志高先生指出管理局的工程承辦商目前聘用超過700名工人於西九地盤工作。隨著建築工程的推進，西九將會創造數以千計的建造業職位。此外，當各項設施於本年度開始逐步落成啟用後，營運、表演藝術、展覽以及其他不同範疇亦將會提供更多工作機會，彰顯投資於西九項目的實質經濟價值。

4. 主席表示她參加了2015年12月13日舉行的「自由約」。她很高興看到不少家庭在草坪上野餐，也看到才華洋溢的年輕設計師在攤位上展示他們的藝術作品。她鼓勵各成員參與「自由約」節目，親身體驗箇中的氣氛。此外，她亦期待2016年2月14日情人節當日「自由約」的特別活動。

5. 栢志高先生在回應主席如何收集參與「自由約」人士意見的問題時表示，管理局一直以意見調查的方式收集參與者的相關資料。此外，管理局亦定期向公園使用者發放有關苗圃公園的消息。